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LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES: 

 
 

 

� Verifique, nos espaços devidos do CARTÃO-RESPOSTA, se o número de controle é o mesmo que 

está ao lado do seu nome na folha de chamada. Caso o número de controle não corresponda ao 

que está nessa folha, comunique imediatamente ao fiscal de prova. Não se esqueça de assinar 

seu nome no primeiro retângulo. 

� Marque as respostas das questões no CARTÃO-RASCUNHO, a fim de transcrevê-las, com caneta 

esferográfica preta, de ponta grossa, posteriormente, no CARTÃO-RESPOSTA. 

� Não pergunte nada ao fiscal, pois todas as instruções estão na prova. Lembre-se de que uma 

leitura competente é requisito essencial para a realização da prova. 

� Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO-RESPOSTA, para que ele não seja rejeitado pela 

leitora. 
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As As As As cincocincocincocinco primeiras questões são referentes à língua portuguesa. primeiras questões são referentes à língua portuguesa. primeiras questões são referentes à língua portuguesa. primeiras questões são referentes à língua portuguesa.    

 
Pesquisando sobre o medicamento Feldene para apresentação de um trabalho,  um internauta encontrou 

um texto do qual foi extraído o seguinte trecho: 
 

“Uso durante a Gravidez e Lactação 

Apesar de não terem sido observados efeitos teratogênicos em testes com animais, o uso de Feldene® 1 

durante a gravidez não é recomendado. O piroxicam inibe a síntese e liberação das prostaglandinas através de uma inibição 2 

reversível da enzima ciclooxigenase. Este efeito, assim como ocorre com outros AINEs, ASSOCIAR a uma incidência maior 3 

de distocia e parto retardado em animais quando o fármaco é administrado até o final da gravidez. AINEs também podem 4 

induzir ao fechamento do ducto arterioso em crianças. 5 

A presença de piroxicam no leite materno foi verificada durante o tratamento inicial e o de longa duração (52 6 

dias). A concentração de piroxicam no leite materno é aproximadamente 1% a 3% a do plasma. Durante o tratamento, não 7 

houve acúmulo de piroxicam no leite em comparação ao plasma. Feldene® não é recomendado durante a lactação, pois a 8 

segurança de seu uso em lactantes ainda não foi estabelecida.“ 9 

01�

Caso o internauta quisesse reescrever a 
primeira frase do excerto, a única alteração NÃO 
condizente com o original seria: 

 
(a) Embora não tenham sido observados efeitos 

teratogênicos em testes com animais, o uso de 
Feldene® durante a gravidez não é 
recomendado. 

(b) Ainda que não observados efeitos teratogênicos 
em testes com animais, o uso de Feldene® 
durante a gravidez não é recomendado. 

(c) Mesmo não tendo sido observados efeitos 
teratogênicos em testes com animais, o uso de 
Feldene® durante a gravidez não é 
recomendado. 

(d) Não obstante inobservados efeitos teratogênicos 
em testes com animais, o uso de Feldene® 
durante a gravidez não é recomendado. 

(e) Em virtude de não terem sido observados efeitos 
teratogênicos em testes com animais, o uso de 
Feldene® durante a gravidez não é 
recomendado. 

02�

Segundo o site, a associação relatada na 
linha 3 é recente. Para expressar esse sentido 
pretendido, a palavra “associar” (destacada em 
negrito e maiúsculas no texto) deveria ser 
substituída por 

 
(a) havia sido associado. 

(b) associara-se. 

(c) teria sido associado. 

(d) viria sendo associado. 

(e) tem sido associado. 

03�

Analise as alterações propostas pelos itens a 
seguir. 

 
I) “observados” por “constatados” (linha 1) 

II) “inibe” por “acarreta” (linha 2) 

III) “também” por “igualmente” (linha 4) 

IV) “aproximadamente” por “ocasionalmente”  
(linha 7) 

 
Estão corretas apenas as alterações 

propostas pelos itens 
 

(a) II e III. 

(b) II, III e IV. 

(c) I e III. 

(d) I e II. 

(e) II e IV. 

04�

Na redação do texto, percebemos a presença 
de algumas preposições. Assinale a substituição 
que preservaria o sentido original, mas NÃO 
exigiria ajustes no restante da frase. 

 
(a) “com” por “em” (linha 1) 

(b) “durante” por “enquanto” (linha 2) 

(c) “durante” por “após” (linha 6) 

(d) “através” por “mediante” (linha 2) 

(e) “até” por “ao” (linha 4) 
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05�

Muitas vezes ao substituirmos o número de 
uma palavra (singular para o plural, por exemplo), 
convém termos atenção a todas as alterações que 
devemos fazer ao longo da frase. 

 
Analise as substituições propostas e a 

quantidade de alterações de número 
necessariamente implicadas, desconsiderando, para 
efeito de contagem, a permuta sugerida. 

 
I) “efeitos” por “efeito” (linha 1) - 3 

II) “teste” por “testes” (linha 1) - 0 

III) “AINEs” por “AINE” (linha 3) - 2 

IV) “inibição” por “inibições” (linha 2) - 3 

 
Assinale a alternativa que contém os itens 

corretos. 
 

(a) II e III. 

(b) III e IV. 

(c) I e IV. 

(d) I e III. 

(e) I e II. 

Conhecimentos�específicos�

06�

Sobre HIV, analise as afirmativas abaixo: 
 

I) Mulheres portadoras de HIV e com AIDS não 
têm o direito de engravidar, para evitar   
proliferação da doença. 

II) A transmissão vertical da AIDS independe das 
condições da infecção materna. 

III) A transmissão vertical pode ocorrer intra-útero, 
no parto e pós-parto. 

IV) A transmissão do HIV de mulheres infectadas 
para seus filhos é a principal forma de 
disseminação deste vírus na população 
pediátrica em todo o mundo. 

 
Com base na análise, está(ão) correta(s). 
 

(a) somente III e IV. 

(b) somente I. 

(c) somente II e IV. 

(d) somente I, II e III. 

(e) todas as afirmativas. 

07�

Analise as afirmativas abaixo relativas às 
responsabilidades profissionais do enfermeiro, 
constantes do Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem. 

 
I) Assegurar ao paciente uma assistência de 

enfermagem livre de danos decorrentes de 
imperícia, negligência ou imprudência. 

II) Promover e/ou facilitar o aperfeiçoamento 
técnico, científico e cultural do pessoal sob sua 
orientação e supervisão. 

III) Colaborar com a equipe de saúde no 
esclarecimento ao paciente e aos familiares 
sobre o seu estado de saúde e tratamento, 
possíveis benefícios, riscos e conseqüências 
que possam ocorrer. 

IV) Avaliar criteriosamente sua competência técnica 
e legal e somente aceitar encargos ou 
atribuições quando capaz de desempenho 
seguro para si e para a clientela. 

 
Com base na análise, está(ão) correta(s) 
 

(a) somente I. 

(b) somente II e IV. 

(c) somente III e IV. 

(d) somente I, II e III. 

(e) todas as afirmativas. 

08�

Dentre as ações de enfermagem que 
podem evitar a elevação da Pressão Intra 
Craniana (PIC) ou mesmo reduzi-la, destaca(m)-
se: 

 
(a) freqüente mudança de decúbito, com elevação do 

leito. 

(b) aspiração freqüente com hiperventilação. 

(c) irrigação da linha da PIC de 1/1 hora e elevação 
do leito a 90°. 

(d) eliminação de causas extracranianas da PIC. 

(e) passagem de uma sonda nasogástrica.  
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09�

Considerando a importância do preparo pré-
operatório para uma cirurgia, analise as afirmativas 
abaixo: 

 
I) Os pacientes com mais de 50 anos, ao serem 

submetidos a cirurgias torácicas ou abdominais, 
devem ser orientados quanto à necessidade do 
uso de heparina para a prevenção de trombose 
venosa.     

II) O preparo psicológico durante o período pré-
operatório diminui a incidência de vômitos pós-
operatórios. 

III) III – O período de tempo entre a tricotomia pré-
operatória e o ato cirúrgico tem um efeito direto 
sobre a taxa de infecção da ferida cirúrgica. 

IV) IV – As orientações pré-operatórias ao paciente 
devem ser dadas respeitando as suas 
individualidades e diferenças, buscando assim, a 
humanização do cuidado.  

 
Com base na análise, está(ão) correta(s). 
 

(a) somente I. 

(b) somente II e IV. 

(c) somente III e IV. 

(d) somente I, II e III. 

(e) todas as afirmativas. 

10�

A fim de promover uma função respiratória 
adequada em um paciente inconsciente no pós-
operatório imediato que recentemente foi 
admitido na SRPA (sala de recuperação pós-
anestésica) e que não tem contra-indicação 
quanto à mobilização e à prescrição de 
enfermagem, deve-se 

 
(a) posicionar o paciente em decúbito dorsal e com a 

cabeça elevada por travesseiros. 

(b) mudar o decúbito a cada 10 minutos, de um lado 
para o outro. 

(c) posicionar o paciente lateralmente com um 
travesseiro nas costas e com o queixo estendido.    

(d) posicionar o paciente em supinação e realizar a 
manobra de extensão da mandíbula. 

(e) posicionar o paciente em pronação para facilitar a 
drenagem das secreções. 

11�

São características do comportamento 
depressivo: 

 
(a) fuga de idéias, ilusão e ansiedade.      

(b) negativismo, apatia, mutismo e lentidão do 
pensamento  

(c) ilusão, instabilidade do humor e fuga de idéias. 

(d) ambivalência, agitação psicomotora e apatia. 

(e) lentidão do pensamento, angústia e logorréia. 

12�

Numere a 2ª coluna de acordo com a 1ª. 
 

1ª coluna 

1. Acidose respiratória 

2. Alcalose respiratória 

3. Acidose metabólica 

4. Alcalose metabólica 

 

2ª coluna 

( ) Tem como uma das causas intoxicação 
exógena 

( ) Tem como uma das causas perda de secreção 
gástrica 

( ) Tem como uma das causas o edema pulmonar 
grave 

( ) Tem como causa a hiperventilação mecânica 

 
Assinale a alternativa que apresenta a 

ordem correta para a 2ª coluna. 
 

(a) 3, 4, 1, 2 

(b) 3, 4, 2, 1 

(c) 4, 3,1, 2 

(d) 4, 3, 2,1 

(e) 1, 3, 4, 2 

13�

A distribuição diária do serviço da equipe 
de enfermagem, em que cada funcionário é 
designado para executar procedimentos 
específicos, é uma forma de cuidado baseada no 
método 

 
(a) integral. 

(b) intermediário. 

(c) intensivo. 

(d) funcional. 

(e) total. 
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14�

A criança A. S. C de sete meses foi levada ao 
pronto-socorro porque apresentou vários episódios de 
evacuação líquida. Ela foi submetida ao exame físico, 
a partir do qual se concluiu que ela está com 
desidratação de 2º grau ou moderada. Tendo em 
vista a situação-problema apresentada, os sinais 
correspondentes ao diagnóstico feito acerca da 
criança em questão, são 

 
(a) fontanela muito deprimida, ausência de diurese, 

pele fria e irritação. 

(b) pele fria, ausência de lágrimas, fontanela 
deprimida e turgor de pele diminuindo. 

(c) diurese diminuída, olhos fundos, fontanela 
deprimida e turgor de pele diminuído. 

(d) irritação, fontanela muito deprimida, olhos fundos 
e ausência de diurese. 

(e) diurese diminuída, poucas lágrimas, olhos fundos 
e boca seca. 

15�

Relacione a 2ª coluna de acordo com a 1ª. 
 

1.  É o determinado por 
agente estranho ou 
choque térmico na 
corrente sangüínea. 

( ) Choque cardiogênico. 

2. É o choque séptico ou 
choque anafilático. 

( ) Choque distributivo. 

3. É o tamponamento 
cardíaco. 

( ) Choque obstrutivo. 

4. É o fluxo sangüíneo 
inadequado, em razão 
de falha primária na 
função cardíaca. 

( ) Choque pirogênico. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a 

seqüência correta para a 2ª coluna. 
 

(a) 3; 1; 2; 4. 

(b) 4; 2; 3; 1. 

(c) 1; 4; 2; 3. 

(d) 3; 1; 4; 2. 

(e) 2; 3; 1; 4. 

16�

A habilidade de exercer influência 
interpessoal por meio da comunicação para 
consecução de um ou mais objetivos específicos 
é própria da: 

 
(a) chefia. 

(b) gerência. 

(c) administração. 

(d) liderança. 

(e) supervisão. 

17�

A estrutura conceitual da Teoria da 
Imogene King para assistência de enfermagem é 
composta dos seguintes Sistemas Interativos: 

 
(a) Pessoais, Interpessoais e Sociais. 

(b) Interpessoais, Terapêuticos e Sociais. 

(c) de Conservação, Pessoais e Homeodinâmicos. 

(d) Sociais, Hemodinâmicos e Perceptivos.  

(e) Interpessoais, de Conservação e Terapêuticos. 

18�

Competem ao enfermeiro supervisor, além de 
outras atribuições, 

 
I) discutir convicções, valores e objetivos do 

serviço de enfermagem.  

II) planejar e desenvolver ações de enfermagem 
segundo critérios e prioridades definidas. 

III) prever e prover recursos humanos, materiais, 
físicos e orçamentários necessários ao 
desenvolvimento das atividades de enfermagem. 

IV) planejar, executar e avaliar programas de 
desenvolvimento de pessoal. 

 
Estão corretas as afirmativas 
 

(a) apenas I e II. 

(b) I, II, III e IV. 

(c) apenas III e IV. 

(d) apenas II e IV. 

(e) apenas I e III. 
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19�

Marque V ou F no que se refere à diálise 
peritoneal e, após, assinale a alternativa com 
seqüência correta.  
 

( ) Obesidade mórbida é uma  contra indicação 
relativa para  diálise peritoneal.  

( ) Diálise peritoneal aguda está indicada a um 
paciente com distúrbio hidroeletrolítico, porém 
é contra-indicada a um paciente com acidose 
metabólica grave. 

( ) Líquido turvo, dor abdominal e disfunção 
gastrointestinal são sinais específicos de 
peritonite, sendo que o agente etiológico mais 
comum é o Staphylococcus aureus. 

( ) A desidratação é uma complicação da diálise 
peritonial, e uma das ações preventivas é 
equilibrar ingesta e perda de líquidos. 

( ) A dor persistente na infusão do líquido dialítico 
não é uma situação que indique  a retirada do 
cateter peritonial.  

 

(a) V, V, F, V, V 

(b) V, V, V, F, F 

(c) V, V, V, V, F 

(d) V, F, V, V, F 

(e) V, V, V, V, V. 

�20�

A doença isoimune devido à 
incompatibilidade Rh ocorre quando os antígenos Rh 
entram na circulação de uma mãe. Logo, a mãe 
apresenta Rh 

 
(a) negativo que produz anticorpos anti Rh que 

atravessam a placenta, provocando hemólise no 
feto com Rh positivo. 

(b) positivo e produz anticorpos anti Rh que 
atravessam a placenta, provocando hemólise no 
feto com Rh negativo. 

(c) negativo e produz anticorpos anti Rh que 
atravessam a placenta, provocando hemólise no 
feto com Rh negativo. 

(d) positivo e produz anticorpos anti Rh que 
atravessam a placenta, provocando hemólise no 
feto com Rh positivo. 

(e) positivo e produz anticorpos anti Rh que 
atravessam a placenta, provocando hemólise no 
feto com Rh negativo, quando o pai é Rh 
negativo. 

21�

Relacione a 2ª coluna de acordo com a 1ª 
coluna. 

 
1ª Coluna 

 

1. Placenta prévia total 
2. Placenta prévia marginal 
3. Placenta prévia parcial 
4. Placenta prévia lateral 

 

2ª Coluna 

 

( ) A borda da placenta atinge o orifício interno da 
cérvix 

( ) A placenta fecha completamente o colo 

( ) O colo é preenchido incompletamente 

( ) Ela não atinge o orifício interno da cérvix 

 

(a) 2, 1 , 4, 3. 

(b) 2, 1, 3, 4. 

(c) 3, 4, 2, 1. 

(d) 2, 4, 3, 1. 

(e) 4, 1, 3, 2. 

22�

As afirmações a seguir referem-se à 
parada cardiorrespiratória. Assinale a alternativa 
incorreta. 

 
(a) A ausência de pulso carotídeo ou femoral e a 

contração das pupilas são sintomas de parada 
cardiorrespiratória. 

(b) O principal sintoma da parada cardiorrespiratória 
é a perda imediata da consciência. 

(c) A reanimação cardiopulmonar (RCP) básica 
consiste na seguinte seqüência: via aérea, 
respiração e circulação. 

(d) Na primeira etapa da RCP, a equipe deve abrir 
uma via aérea e ventilar o paciente, em média, 12 
vezes por minuto.  

(e) Na segunda etapa da RCP, a compressão 
cardíaca externa é realizada, viabilizando uma 
circulação artificial. 
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23�

Correlacione os distúrbios cardíacos da 
primeira coluna com os conceitos e características 
descritos na segunda coluna. 

 
1ª coluna 

1. Aterosclerose coronariana 
2. Infarto do miocárdio  
3. Insuficiência cardíaca 
4. Arritmia 
5. Miocardite 
6. Pericardite 
 

2ª coluna 

( ) Caracteriza-se pela incapacidade do coração 
em bombear uma quantidade suficiente de 
sangue para satisfazer as necessidades de 
oxigênio e nutrientes dos tecidos. 

( ) É um distúrbio clínico do batimento cardíaco 
que pode incluir uma perturbação na 
freqüência, no ritmo ou em ambos. 

( ) É a inflamação do saco membranoso que 
envolve o coração. 

( ) Caracteriza-se por acúmulo anormal de 
substâncias lipídicas e tecido fibroso na parede 
do vaso. 

( ) É o processo inflamatório que compromete o 
músculo cardíaco. 

( ) É o processo pelo qual o tecido cardíaco é 
destruído, devido a um fluxo coronário 
reduzido.  

 

A seqüência correta da numeração, na 
segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(a) 2 – 3 – 5 – 6 – 1 – 4 

(b) 2 – 3 – 4 – 1 – 6 – 5 

(c) 3 – 4 – 6 – 1 – 5 – 2 

(d) 3 – 4 – 5 – 1– 6 –2 

(e) 1 – 4 – 5 – 3 – 6 – 2 

24�

A região ventroglútea é considerada um dos 
locais básicos para administração de medicamento 
via intramuscular. Avalie as seguintes afirmações 
sobre essa região, assinalando com (V) as 
verdadeiras e com (F) as falsas. 

 

( ) O local para injeção é assinalado do lado 
direito do paciente, colocando-se a mão 
esquerda com a palma sobre a cabeça do 
trocânter do fêmur, o dedo indicador sobre a 
espinha ilíaca superior anterior, e o segundo 
dedo traça uma curva em "V" da  crista ilíaca. 
O local para administração localiza-se dentro 
do "V" formado pelos dois dedos. 

( ) O local para injeção é assinalado do lado 
direito do paciente, colocando-se a mão direita 
com a palma sobre a cabeça  do trocânter do 
fêmur, o dedo indicador sobre a espinha ilíaca 
superior anterior, e o segundo dedo traça uma 
curva em "V" da crista ilíaca. O local para 
administração localiza-se dentro de ''V” 
formado pelos dois dedos. 

( ) É considerada uma região excelente para 
injeções intramuscular, devido à ausência de 
grandes vasos e nervos. 

( ) O paciente que recebe uma injeção neste local 
deve ficar em decúbito ventral ou lateral. 

( ) O paciente que recebe uma injeção neste local 
deve ficar em decúbito dorsal ou lateral. 

 
A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é 
 

(a) V-F-F-F-V  

(b) V- F-F-V- F  

(c) V-F-V-F-V 

(d) F-V-F-V-F 

(e) F-V-V-F-V  

25�

No tratamento para Raiva humana, em 
uma pessoa agredida por um cão, com uma 
mordedura única e superficial em tronco e 
membros, deve-se considerar todas as medidas 
abaixo relacionadas, exceto 

 
(a) a inclusão da prevenção do tétano, entre os 

cuidados com os ferimentos. 

(b) a observação do animal, se ele estiver sadio; no 
décimo dia após a agressão, encerrar o caso. 

(c) a assepsia do ferimento, que deve ser feita com 
água e sabão, com curativo compressivo. 

(d) a aplicação de tratamento vacinal no paciente, se 
o animal se tornar raivoso, morrer ou 
desaparecer, durante o período de observação. 

(e) a aplicação do tratamento vacinal, que consiste 
em uma dose diária de vacina até completar 07 e 
02 doses de reforço, uma no décimo e outra no 
vigésimo dia após a última série. 
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Um dos objetivos primários da triagem é 
priorizar a necessidade de emergência. Para tanto o 
enfermeiro deve conseguir classificar situações de 
emergência, urgência e não urgência. Analise as 
situações que caracterizam urgência e emergência e 
marque a alternativa correta. 

 
I) Sangramento vaginal importante é uma situação 

de emergência, pois o paciente tem risco de 
infecção. 

II) A dor abdominal aguda é uma situação de 
emergência, pois, embora o paciente não esteja 
em situação de urgência, corre riscos se não for 
atendido imediatamente. 

III) A tentativa de suicídio é uma situação de 
emergência, pois o paciente corre risco de vida. 

IV) A Insuficiência Cardíaca Congestica (ICC) é uma 
situação de urgência, pois pode progredir para 
um Edema Agudo de Pulmão. (EAP). 

Está(ão) correta(s) apenas 

(a) a situação III. 

(b) a situação II. 

(c) a situação I. 

(d) as situações I, II e IV 

(e) as situações II, III e IV. 

27�

O paciente com suspeita de litíase renal deve 
ser avaliado cuidadosamente, pois ela pode oferecer 
risco de dano renal. Entre os sinais e sintomas 
mais freqüentes para sugerir presença de litíase, é 
correto afirmar que estão 

 
(a) história familiar, dieta rica em cálcio, disúria. 

(b) hematúria, febre, oligúria. 

(c) desidratação, história familiar, disúria. 

(d) hematúria, oligúria e dor em flancos 

(e) oligúria, imobilização prolongada. 

28�

São causas da Insuficiência Renal 
Crônica, EXCETO 

 
(a) diabete Melito. 

(b) rins policísticos. 

(c) pneumonias. 

(d) malformações congênitas. 

(e) Todas as alternativas. 

29�

Em relação à lei do Exercício Profissional da 
Enfermagem, de acordo com o Artigo 8°, além das 
atividades privativas ao enfermeiro, como integrante 
da equipe de saúde, cabe a ele 

 
I) realizar prescrição da assistência de 

enfermagem. 

II) participar na prevenção e controle das doenças 
transmissíveis em geral e nos programas de 
vigilância epidemiológica. 

III) prestar cuidados diretos de enfermagem a 
pacientes graves e com risco de perder a vida. 

 
Assinale a alternativa correta. 
 

(a) Apenas a afirmativa I é verdadeira. 

(b) Apenas a afirmativa II é verdadeira. 

(c) Apenas a afirmativa III é verdadeira. 

(d) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras. 

(e) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

30�

A taquicardia ventricular é caracterizada por 
contrações ventriculares prematuras, consecutivas e 
múltiplas. É muito perigosa, pois gera uma redução 
no débito cardíaco. A terapêutica utilizada, se o 
paciente estiver tolerando razoavelmente bem esta 
arritmia, é a administração de _______________ 
_______. Se o paciente estiver tolerando mal a 
taquicardia ventricular ou se a primeira medida 
terapêutica não converteu a arritmia, recorre-se 
___________________. A taquicardia ventricular 
representa um precursor _______________, em que 
não existe nenhum débito cardíaco. 

Assinale a alternativa que completa 
correta e respectivamente as lacunas do texto 
acima. 

 
(a) propanolol- à lidocaína – da parada cardíaca 

(b) verapamil – à cardioversão – do bloqueio 
atrioventricular 

(c) lidocaína – ao propanolol – da parada cardíaca 

(d) lidocaína – à digoxina – da fibrilação ventricular. 

(e) lidocaína – à cardioversão – da fibrilação 
ventricular 
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31�

A avaliação primária do traumatizado segue 
uma ordem de prioridades, sendo que a esses 
processos são chamados de ABCDE do atendimento 
ao traumatizado, estabelecendo condutas para o 
restabelecimento das condições vitais e para o 
tratamento de anormalidades. Assim, o A significa 

 
(a) circulação com controle de hemorragia.  

(b) exposição do paciente, protegendo-o contra a 
hipotermia. 

(c) avaliação da incapacidade e exame neurológico. 

(d) desobstrução de vias aéreas e controle de coluna 
cervical. 

(e) respiração e ventilação. 

32�

Ao avaliar um paciente com trauma 
cranioencefálico, verifica-se que ele apresenta 
Rigidez de descerebração, que significa 

 
(a) flexão com adução de membros superiores, 

extensão com rotação interna de membros 
inferiores e flexão plantar. 

(b) extensão e rotação externa dos membros 
superiores e flexão plantar dos pés. 

(c) flexão com adução de membros superiores, 
flexão com rotação externa de membros inferiores 
e flexão plantar. 

(d) extensão e adução dos membros superiores e 
flexão plantar de membros inferiores. 

(e) extensão com adução de membros superiores, 
flexão com rotação externa de membros inferiores 
e flexão plantar. 

33�

No período pós-operatório, é cuidado de 
enfermagem 

 
(a) mudar a posição do paciente rapidamente, na 

cama ou transferência. 

(b) posicionar o paciente em posição de fowler 
modificada, em cirurgia de varizes. 

(c) estar atento aos sinais de hipovolemia, que são 
aumento da pressão arterial, bradicardia e 
aumento de diurese. 

(d) verificar os sinais vitais, de 15 em 15 minutos, na 
primeira hora. 

(e) estar atento aos sinais de choque, que são pulso 
grosso e bradicárdico 

34�

O “processo de enfermagem é uma abordagem 

de solução de problemas para satisfazer as necessidades 

de enfermagem e de cuidado de saúde de uma pessoa”. 
(Brunner & Suddarth) 

 
Baseado na afirmação acima, numere a 2ª 

coluna de acordo com a 1ª, escolhendo a 
alternativa que apresenta a numeração correta. 
 

1ª coluna 

1. Histórico de enfermagem 
2. Diagnóstico de enfermagem 
3. Planejamento de enfermagem 
4. Implementação 
5. Avaliação  

 

2ª coluna 

( ) Registrar as reações do paciente às ações de 
enfermagem. 

( ) Organizar, analisar, sintetizar e resumir os 
dados colhidos. 

( ) Identificar as características definidoras dos 
problemas de enfermagem. 

( ) Continuar todas as etapas do processo de 
enfermagem. 

( ) Desenvolver por escrito o plano de cuidado de 
enfermagem. 

 

(a) 2, 1, 5, 3,4 

(b) 3, 5, 1, 2, 4 

(c) 4, 1, 3, 5, 2 

(d) 4, 1, 2, 3, 5 

(e) 4, 1, 2, 5, 3 

35�

Quanto à interpretação da Escala de Coma 
de Glasgow (ECG), no que se refere ao trauma 
crânioencefálico, o parâmetro que indica estado 
de coma é 

 
(a) ECG entre 6 e 12. 

(b) ECG entre 9 e 12. 

(c) ECG entre 13 e 15. 

(d) ECG entre 11 e 15. 

(e) ECG menor ou igual a 7. 
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36�

Numere a 2ª coluna de acordo com a 1ª, 
quanto aos isolamentos e, após, assinale a 
alternativa com a seqüência correta. 

 
1ª COLUNA 

1. Isolamento Estrito 
2. Isolamento de Contato 
3. Isolamento Respiratório 
4. Precauções Entéricas 

 

2ª COLUNA 
 

( ) Quarto privativo, uso de máscaras para 
contatos próximos, avental, luvas para tocar 
material infectado. 

( ) Uso de avental no cuidado direto, luvas para 
lidar com material infectado. 

( ) Quarto privativo, máscaras, avental e luvas 
para todas as pessoas que entram no quarto, 
todos os objetos embalados ou desprezados. 

( ) Quarto privativo, uso de máscaras para 
contatos próximos, lavagem das mãos. 

 
(a) 3, 1, 2, 4  

(b) 4, 3, 2, 1 

(c) 1, 3, 4, 2 

(d) 2, 4, 1, 3 

(e) 2, 4, 3, 1 

37�

Em relação ao tratamento com 
quimioterápicos, analise as afirmativas a seguir. 

 
I) São chamadas de quimioterápicas drogas 

antiblásticas ou citostáticas. 

II) Os quimioterápicos atuam nos diversos ciclos da 
reprodução celular. 

III) A maior parte das drogas usadas atualmente 
tem ação sistêmica, atuando nas células 
normais e cancerígenas. 

IV) As drogas antiblásticas somente podem ser 
administradas por via endovenosa e 
intramuscular. 

 
Estão corretas 
 

(a) somente as afirmativas II, III e IV. 

(b) as afirmativas I, II, III e IV. 

(c) somente as afirmativas I e II. 

(d) somente as afirmativas I, II e III. 

(e) somente as afirmativas III e IV. 

38�

Quanto aos cuidados referentes à aferição 
da pressão arterial, analise as seguintes 
afirmativas. 

 
I) O paciente deve evitar o uso de cigarro e 

bebidas com cafeína nos trinta minutos 
precedentes à aferição. 

II) Na primeira aferição, o enfermeiro deve medir a 
pressão nos dois braços do paciente. Se as 
medidas forem discrepantes, o enfermeiro deve 
considerar o valor mais alto. 

III) A câmara inflável deve cobrir pelo menos dois 
terços da circunferência do braço. 

IV) O enfermeiro deve sentar o paciente com o 
braço apoiado na altura do precórdio. 

V) O enfermeiro deve palpar o pulso braqueal do 
paciente e inflar o manguito de 20 a 30 mmHg 
acima do valor em que o pulso deixar de ser 
sentido. 

Está(ão) correta(s) 

(a) somente as alternativas I, II, e III. 

(b) somente as alternativas I, II, III, e IV. 

(c) somente as alternativas I, II, III e V. 

(d) somente as alternativas I e V. 

(e) todas as alternativas. 

39�

O enfermeiro deve considerar, em seu plano 
terapêutico, os perigos da oxigenoterapia e os 
procedimentos de segurança. Associe as terapias 
abaixo com os possíveis riscos ou complicações. 

 
1. Exposição prolongada ao oxigênio em 

concentração elevada e prolongada 

2. Pressão exacerbada e prolongada nas paredes 
da traquéia por balão inflável 

3. Uso de pressões hiperbáricas 

4. Uso de oxigenoterapia por máscara  

 
(  ) O oxigênio pode causar intoxicação do sistema 

nervoso central 

(  ) Pode acarretar isolamento por comunicação 
ineficaz 

(  ) Dificulta a oxigenação, podendo resultar em 
necrose 

( ) Causa edema, hemorragia e necrose dos 
alvéolos pulmonares 

A seqüência correta para a 2ª coluna, é 

(a) 2, 3, 1, 4 

(b) 3, 4, 2, 1 

(c) 1, 2, 3, 4 

(d) 4, 1, 2, 3 

(e) 2, 1, 3, 4 
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40�

Durante a amamentação, algumas 
lactentes se referem a contrações uterinas. Isso 
decorre devido à 

 
(a) liberação de estrógeno pelo estímulo mamário. 

(b) produção de tiroxina pela tireóide pelo estímulo 
mamário. 

(c) liberação de ocitocina pelo estímulo da sucção. 

(d) liberação de progesterona por estímulo da 
sucção. 

(e) produção de prolactina e somatotrofina pela 
hipófise, provocada pela sucção. 

41�

Assinale a alternativa que completa as 
lacunas corretamente 

O hormônio antidiurético, presente no 
organismo humano, é conhecido como __________ 
________. Ele é secretado pela glândula ________ 
____________ para controlar a regulação da 
excreção de água pelos rins. A deficiência desse 
hormônio causa a patologia chamada de 
____________________. 

 
(a) ADH – hipófise anterior – diabetes insípido 

(b) ocitocina – hipotálamo – diabetes melito 

(c) paratormônio – supra-renais – hipopara-
tireoidismo 

(d) vasopressina – hipófise posterior – diabetes 
insípido 

(e) tiroxina – tireóide – hipotiroidismo 

42�

A classificação preconizada pelo 
Ministério da Saúde, para artigos e áreas 
hospitalares, é a seguinte: 

 
1ª coluna 

1. Artigos críticos 
2. Artigos semicríticos  
3. Artigos não-críticos 
4. Áreas semicríticas 
5. Áreas críticas 
6. Áreas não-críticas 
 

2ª coluna 

( ) Cateteres vesicais, endoscópios, equipamentos 
de assistência ventilatória. 

( ) Sanitários, corredores, elevadores, depósitos. 

(  ) Enfermarias, salas de exames, ambulatórios. 

(  ) Soluções injetáveis, instrumentos cirúrgicos, 
roupas utilizadas em grande queimado. 

(  ) Sala de parto, unidade de queimado. 

(  ) Comadres e bacias, equipamentos de 
hidroterapia, microscópios cirúrgicos. 

 

(a) 1-6-5-3-4-2 

(b) 2-6-4-1-5-3 

(c) 2-5-4-1-6-3 

(d) 3-4-6-1-5-2 

(e) 1-5-4-2-6-3 

43�

Os cuidados de enfermagem prestados a 
pacientes no pós-operatório imediato, com o 
objetivo de prevenir o aparecimento de choque e 
hipoxemia, devem ter como prioridade a aferição 
e a avaliação freqüentes dos seguintes 
parâmetros: 

 
(a) ventilação pulmonar/ sinais vitais / funcionamento 

de tubos, drenos, cateteres e infusões. 

(b) presença de febre e dor/funcionamento da 
hidratação venosa/cicatrização da ferida cirúrgica. 

(c) capacidade de deambulação / pulso e pressão 
arterial/capacidade pulmonar com exercício 
respiratório. 

(d) volume urinário / presença de náuseas e vômitos/ 
capacidade de movimento no leito. 

(e) pressão venosa central/respiração e temperatura/ 
presença de secreção e sangue. 

44�

O amolecimento do colo uterino é 
conhecido como 

 
(a) Sinal de Goodell. 

(b) Sinal de Osiander. 

(c) Sinal de Jackmier. 

(d) Segmento inferior. 

(e) Segmento superior. 

45�

Um paciente de 85 anos de idade apresenta 
uma fratura no quadril direito. Ele foi admitido com 
uma história de 48 horas de vômitos, diarréia e perda 
de peso. Com base nessa informação, o 
enfermeiro deve monitorar o paciente 
cuidadosamente quanto à 

 
(a) hipertensão. 

(b) anasarca. 

(c) hipocalemia. 

(d) diminuição do nível sérico de creatinina. 

(e) Nenhuma das alternativas está correta. 


